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FFBB   Procès-verbal n°5 
TBE/ACK  Saison 2023/2024 

 

 
Bureau Fédéral 

Réunion du vendredi 13 octobre 2023 au Palais des Congrès 
du Puy du Fou et du mercredi 18 octobre 2023 en 
visioconférence 

 

 
Présents :     M. Jean-Pierre SIUTAT – Président 

Mmes Agnès FAUCHARD, Carole FORCE, Stéphanie PIOGER et Frédérique 
PRUD’HOMME 
MM. Christian AUGER, Thierry BALESTRIERE, Pierre DEPETRIS, Jean-Pierre 
HUNCKLER, René KIRSCH, Stéphane KROEMER (le vendredi), Paul MERLIOT, 
Gérald NIVELON, Yannick OLIVIER et Alain SALMON  

 
Excusés : Mme Nathalie LESDEMA 
 M. Stéphane KROEMER (le mercredi) 
  
Invités : Mme Françoise AMIAUD 
 MM. Patrice ALEXIS et Bernard DANNEL 
 
Assistent :  Mmes Catherine BARRAUD, Anisa CHECK, Océane LAUNAY et Amélie MOINE 

              MM. Raymond BAURIAUD, Max BRESOLIN, Alain CONTENSOUX (DTN-DG) (le 
vendredi), Pierre-Olivier CROIZAT, Sébastien DIOT, Pascal GOUDAIL, Jérôme 
PRIGENT et Matthieu SOUCHOIS (le vendredi). 

__________________________ 
 
N° Annexes 
01 Annexe 01 - 2023-10-13 BF Point RH VFIN 
02 Annexe 02 - 2023-10-13 BF Surclassement HORS REGLEMENT - SOUFFEZ M VFIN 
03 Annexe 03 - 2023-10-13 BF 2-PFE Présentation CFT-CFO-CFDA-CFE VFIN 
04 Annexe 04 - 2023-10-13 BF 5 VxE Annexe labels du 08-09 au 05-10-2023 VFIN 
05 Annexe 05 - 2023-10-13 BF 5-CFJ EFMB Labels attribués - VFIN 
06 Annexe 06 - 2023-10-13 BF 0- Présentation BF arrêté des comptes 2023 VFIN 
07 Annexe 07 - 2023-10-13 BF Diapos Sec Gl V2 TBE VFIN 
08 Annexe 08 - 2023-10-13 BF DCT CF Equipements VFIN 
09 Annexe 09 - 2023-10-18 BF 4-PCT-Support Présentation VFIN 

10 Annexe 10 - 2023-10-13 BF Sélection OTM 5x5 - JO PARIS 2024 VFIN 

 
Vendredi 13 octobre 2023 
 
1. Ouverture par le Président  

 
Jean-Pierre SIUTAT remercie les invités pour leur présence et le Comité de Vendée pour l’accueil 
au Congrès du Puy du Fou.  
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2. Présidence Jean-Pierre SIUTAT 

 
2.1. Point au national 

 
Equipement à connotation religieuse :  

Un Président de club francilien de Seine St Denis conteste les décisions de la FFBB sur l’interdiction 
du port du couvre-chef en compétition (cf vidéo sur les réseaux) ; il a lancé une pétition, invoquant 
la signature de 69 clubs ; la FFBB a alerté la ministre des Sports, le préfet de Seine St Denis et la 
Région d’Ile de France qui a reçu une délégation fédérale le 10 octobre. 
Une cellule de suivi a été créée. 
Une réunion est prévue le 3 novembre avec les présidents de Commission sportives, CRO et CDO 
du territoire concerné afin de bien préciser la position fédérale qui, pour rappel, s’applique pour tout 
équipement à connotation politique et/ou religieuse, sans distinction. 
 

2.2. Point à l’international 
 
Jean-Pierre SIUTAT annonce le Tirage au sort du Tournoi Qualificatif Olympique Féminin. 
 

2.3. Pilier 3 - Les valeurs FFBB - Avancée des travaux  
 
Jean-Pierre SIUTAT propose de nommer ce pilier 3 « Engagement », en lien avec le contrat 
d’engagement républicain issu de la loi d’août 2021. 
Une réunion du groupe de travail est prévue le 27 octobre à Lyon. Des propositions seront faites au 
Bureau Fédéral du 17 novembre 2023. 
 

2.4. Point AFA (Agence Française Anti-corruption) 
 
Jean-Pierre SIUTAT annonce qu’une intervention sera faite pendant l’Assemblée Générale avec 
l’annonce de la mise en place d’une commission de pilotage et des différentes étapes découlant du 
rapport AFA. 
 
Alain CONTENSOUX fait un point sur la première réunion avec le cabinet Grant Thornton, le 
prestataire retenu pour l’élaboration de la cartographie des risques. Il annonce que le calendrier sera 
accéléré et une présentation de la méthodologie sera faite en CODIR. 
 

2.5. Point de la gouvernance 
 
Jean-Pierre SIUTAT rappelle la manière dont la gouvernance de la Fédération est organisée ; il se 
concentrera plus particulièrement sur les dossiers liés à la Performance (Équipes de France, PPF, 
Haut Niveau des Clubs, HNO, LNB) et Jean-Pierre HUNCKLER sur la partie Développement. 
Très prochainement retraité, Thierry BALESTRIERE pourra davantage porter politiquement les 
dossiers opérationnels. 

 
3. Performance  

 
3.1. Équipes de France : 

 
3.1.1. Point des équipes de France et retour sur la conférence de presse du 10 octobre 

(FFBB) 
 

Jean-Pierre SIUTAT fait un point sur la conférence de presse du 10 octobre 2023 en présence 
d’Alain CONTENSOUX, Jacky COMMERES, Céline DUMERC, Boris DIAW, Jean-Aimé TOUPANE 
et Vincent COLLET, dont l’objectif est de faire un bilan des équipes de France 3x3 et de tracer les 
grandes lignes de la préparation et de la participation aux Jeux. 
 
Jean-Pierre SIUTAT fait un point sur l’équipe de France féminine et précise la situation de Marine 
JOHANNES. 
 
L’équipe de France féminine sera au Village Olympique à Lille et Paris. 
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Une fenêtre est prévue en novembre pour la phase de qualification à l’Eurobasket féminin 2025. Le 
Tournoi de Qualification Olympique se déroulera en Chine. 
 
Jean-Pierre SIUTAT fait un point sur l’équipe de France Masculine et donne des précisions sur le 
dossier Joël EMBIID. 
L’équipe de France masculine ne sera pas au Village Olympique à Lille ni à Paris. 
 
Les critères de sélection en Equipe de France seront décidés prochainement en Bureau Fédéral 
pour une communication au CNOSF. 
 

3.2. LNB 
 

3.2.1. Projet de protocole financier FFBB-LNB 
 
Jean-Pierre SIUTAT annonce que, suite à la signature de la convention de subdélégation fin 2022, 
l’annexe financière devra être signée dans les meilleurs délais. 
Jean-Pierre SIUTAT, le Président de la LNB et les collaborateurs respectifs, ont participé à une 
réunion d’arbitrage (demandée par la LNB) en présence de la Directrice des Sports. 
Depuis, les divers échanges avec le Président de la LNB (le dernier en date téléphonique datant du 
12 octobre) confirment un accord de principe des dispositions financières et un dernier travail sur la 
rédaction du texte. 
 

3.3. Coupe d’Europe BCL – Technical Delegates 
 
La liste des « Technical Delegates » est proposée : 
ALTMEYER Christian 
BARBITCH Yann 
DEKKICHE Nabila 
RADONJIC Goran 
 

Validation du Bureau Fédéral. 

 
4. Direction Générale / Direction Technique  

  
4.1. Point général  

 
Océane LAUNAY annonce les départs et les arrivées de la FFBB (voir l’annexe 1). 
 

4.2. Point de l’organisation des services 
 
Alain CONTENSOUX présente la réorganisation de la Direction Générale qui a une incidence sur 
les pôles (voir la suite de l’annexe 1). 
 

4.3. Demande de surclassement exceptionnel  
 

Alain CONTENSOUX soumet à validation une demande de surclassement hors règlement d’une 
joueuse U12 en U15 Elite (voir l’annexe 2). 
Il s’agit d’un surclassement réservé aux hyperpotentiels présentant un profil exceptionnel et validé 
par la COMED. 
 

Validation du Bureau Fédéral. 

 
Alain CONTENSOUX fait un point sur l’organisation des équipes de France pour les Jeux 
Olympiques. 
 
3x3 : la Chine a dépassé l’équipe de France Féminine qui est actuellement 3ème. 
Un joueur blessé dans l’équipe de France masculine. 
Sur 3 tournois de qualification olympique, la France ne devrait participer qu’à deux (1er initialement 
prévu en Israël). 
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L’accueil d’un tournoi de qualification olympique est trop onéreux pour envisager une candidature. 
 
5x5 : Jacques COMMERES présente les actions en cours depuis le 4 septembre 2023 (retour de la 
Coupe du Monde) : 

- Le séminaire des coachs des équipes de France jeunes 5x5 du 18 au 20 septembre 2023 
- Le séminaire des CTS au Creps de Toulouse du 25 au 28 septembre 2023 
- Un projet d’organisation du séminaire des entraîneurs des Pôles Espoirs au Creps de 

Toulouse du 22 au 24 novembre 2023. 
- Débriefings centrés sur les équipes de France senior 5x5 Hommes & Femmes en vue de la 

conférence de presse du 10 octobre 2023 : 
o 1er groupe de débriefing : Président – Jean-Pierre SIUTAT, Directeur Technique 

National – Alain CONTENSOUX, Directeur de la Performance et des Equipes de 
France – Jacques Commères. 

o 2ème groupe de débriefing pour l’équipe de France Féminine : Jean-Pierre SIUTAT, 
Alain CONTENSOUX, Jacques COMMERES, Céline DUMERC – Manager Général, 
Jean-Aimé TOUPANE – Coach. 

o 3ème groupe de débriefing pour l’équipe de France Masculine : Jean-Pierre SIUTAT, 
Alain CONTENSOUX, Jacques Commères, Boris DIAW – Manager Général, Vincent 
COLLET – Coach. 

o Recueil d’informations – Staff & joueurs/joueuses par les Managers Généraux et les 
Coachs. 

o Multiples rendez-vous hebdomadaires des groupes de débriefing entre le 28 août et 
le 9 octobre.  

 
- Débriefing de l’équipe de France 3x3 senior féminine – 5 et 6 octobre 2023 

Partie débriefing à l’instar des sujets traités en débriefing 5x5 mais également travail fourni sur la 
programmation d’actions orientées vers les 8 joueuses 3x3 prises en charge par la FFBB sur toute 
la saison sportive 2023/2024 
 

- Débriefings 3x3 à venir. 
15 et 16 novembre 2023 : Débriefing Equipe Sénior masculine 3x3 2023 et Equipe Professionnelle 
3x3 2023. 
1er décembre 2023 : Débriefing des équipes de France jeunes 3x3 2023. 
 
5. Délégation Haut Niveau  

 
5.1. Point général  

 
Carole FORCE fait un point sur le partenariat avec SKWEEK, nouveau diffuseur (matchs tous les 
samedis à 19h00). 
L’hymne de la Ligue Féminine de Basket est diffusé à chaque début de match.  
Un point est fait sur le format de l’Opening et la thématique sur l’endométriose. 
 

5.2. LFB / LF2 
 
Carole FORCE informe que tous les clubs LFB ont leurs statisticiens validés. Trois clubs ne 
respectent pas les obligations en LF2. 
 

5.2.1.  Projet d’accord sectoriel 
 
Stéphanie PIOGER évoque l’accord de principe de toutes les parties pour redémarrer les 
négociations sur l’accord sectoriel. 
 

5.3. NM1  
 
Alain SALMON présente les 18 clubs qui ont candidaté pour la montée en PRO B, 10 clubs n’ont 
pas candidaté. 
 
Jean-Pierre HUNCKLER constate de nombreux forfaits de clubs de NM1 en Coupe de France. 
Une réflexion est engagée sur le sujet afin d’éviter cette dérive dès la prochaine saison. 
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6. Délégation Formation & Emploi  
 

6.1. Point général 
 
Christian AUGER présente le point général de la Délégation Formation & Emploi (voir l’annexe 3). 
 

6.2. OTM HN. Définition des conditions d'accès 
 
Christian AUGER fait une proposition de modification des modalités de validation des OTM 
stagiaires HN (voir la suite de l’annexe 3). 
 
Le Bureau Fédéral souhaite que ce point soit réétudié et présenté lors d’un prochain Bureau Fédéral. 
 

6.3. Analyse de la situation des clubs et comités sur le pacte #TousEngagés 
 
Christian AUGER fait une proposition concernant la reconduction probable de stagiaires non assidus 
pour qu’un même stagiaire ne puisse pas compter deux saisons consécutives pour le pacte (voir la 
suite de l’annexe 4).  
Le Bureau Fédéral n’est pas favorable à cette proposition en raison de la mise en place récente de 
ce nouveau dispositif. Il faut encore se donner du temps pour mieux l’évaluer.  
 

6.4. Répartition des produits de la charte des officiels de la saison 21/22 
 
Christian AUGER présente deux propositions de la Commission des Officiels pour le reversement, 
aux Comités Départementaux, des pénalités perçues (voir la suite de l’annexe 4) selon les modalités 
d’usage pour cette charte. 
 
La proposition 2 est retenue : pas de part fixe et l’aide à la formation sera intégralement reversée 
aux Comités au prorata du nombre d’arbitres départementaux diplômés en 2021-2022 et fidélisés 
en 2022-2023. 
 

6.5. Organisation de la gouvernance INFBB/IRFBB 
 
Pierre-Olivier CROIZAT présente le projet d’une organisation nouvelle de la gouvernance 
INFBB/IRFBB basée sur un fonctionnement en réseau partagé (voir la suite de l’annexe 3). 
 

Validation du Bureau Fédéral. 

 
7. Délégation Pratiques Fédérales  

 
7.1. Point général  

 
Alain SALMON présente le point général de la Délégation des Pratiques Fédérales (voir l’annexe 4). 
 

7.2. Vivre Ensemble  
 

7.2.1. Validation des labels  
 

Frédérique PRUD’HOMME présente les labels à valider (voir l’annexe 5). 
 

Validation du Bureau Fédéral. 

 
7.3. Jeunesse  

 

7.3.1. Validation des labels Ecole Française de MiniBasket   
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Sébastien DIOT présente les labels École Française de MiniBasket à valider (voir la suite de 
l’annexe 5). 

Validation du Bureau Fédéral. 

8. Délégation aux Affaires Juridiques et Institutionnelles  

8.1. Point général  
 

Les différents dossiers soumis à validation seront présentés à l’Assemblée Générale. 
 
9. Trésorerie   

 
9.1. Bilan de la FFBB 

 
Jean-Pierre HUNCKLER présente les comptes de résultats et le bilan 2022-2023 (voir l’annexe 6). 
 
10. Délégation Marque  

 
10.1. Point général  

 
Raymond BAURIAUD annonce :  
 

- Le Travail de la communication et de tous au sein du pôle sur les éléments de présentation 
de l’AG de samedi et de l’instant patrimoine de vendredi. 

 
- La LFB TV : Vous avez vu avec Carole le dispositif présenté pour cette saison. Nous allons 

définir maintenant, début novembre, la stratégie TV pour les prochaines saisons. Nous 
dépendons aussi du fond d’aide à la production imaginé par Jean-Pierre. Le budget 2024 sur 
ce fond d’aide sera voté lors du prochain CA de l’Agence qui doit avoir lieu le 30 novembre. 
Pour info nous avons fait la meilleure audience de l’année sur Sport en France (tous sports 
confondus) avec la finale de LFB (Villeneuve d’Ascq – Lyon). 

 
- La TV toujours au sujet des matchs de qualification à l’Euro féminin. La Fiba a mis en place 

un nouveau système pour les droits TV de ces matchs qui rend difficile la diffusion de ces 
matchs et la cohérence autour des équipes de France. Je vous rappelle qu’il y aura 3 fenêtres 
de 2 matchs à chaque fois. Une en 2023, une en 2024 et une en 2025. Auparavant nous 
négocions en direct entre fédérations pour ces matchs et notamment ceux à l’étranger. Nous 
devons maintenant passer par un broker imposé par la Fiba. Etonnant système, illisible pour 
les diffuseurs. J’espère trouver une solution cohérente avant le premier match à Poitiers le 
mois prochain afin que notre équipe de France soit visible par le plus grand nombre. 

 
- Et enfin, BPCE vient de nous présenter son dispositif (impressionnant) pour le parcours du 

relais de la Flamme. La flamme partira fin avril du Pirée pour Marseille et traversera la France 
du 8 mai au 26 juillet. Le Basket sera particulièrement mis en avant via la Caisse d’Epargne. 
Il y aura un jeu avec des ballons et un panier géant, des chèques à des associations, des 
célébrations en fin de journée sur chaque site. Un arbre à Basket sera laissé en héritage 
dans les villes. Il y aura un besoin d’éducateurs basket sur les animations. Mathieu Souchois 
va centraliser et reviendra vers les ligues et comités concernés. 

 
 
11. Secrétariat Général  
 

11.1. Point général  
 

Thierry BALESTRIERE évoque : le RV FFBB CLUBS, le nombre de licences à date 
 
1.2.2. Composition des Commissions 
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Proposition de modification de la composition de la Commission Emploi (voir annexe 7) 
 

Validation du Bureau Fédéral. 

 
Proposition de modification de la commission des Techniciens (voir la suite de l’annexe 7) 
 

Validation du Bureau Fédéral 

 
Une alerte est portée sur cette composition (uniquement des techniciens actifs dans les divisions 
nationales).  
Un engagement de déport lors de certaines prises de décisions, devra être signé par les membres. 
Proposition de modification de la commission Equipements (voir la suite de l’annexe 8) 

 
Validation du Bureau Fédéral 

 
Mercredi 18 octobre 2023 

 
12. Délégation aux Affaires Juridiques et Institutionnelles  

 
12.1. CNOSF - Conciliation - ENTENTE SPORTIVE MASSY 

 
Stéphanie PIOGER fait un point sur le dossier de conciliation concernant l’Entente Sportive Massy, 
suite à la non-production de documents comptables et financiers par le club dans les délais impartis. 
Le conciliateur propose au club de s’en tenir à la décision contestée en ce qu’elle n’apparait pas 
disproportionnée et est réglementairement fondée.  
Néanmoins, dans un souci de conciliation et le club ayant fini par produire les documents à la FFBB, 
il est proposé d’assortir pour moitié la sanction du sursis.   
 

Accord du Bureau Fédéral (Christian AUGER n’a pas participé au vote). 

 
13. Délégation 3x3 

 
13.1. Point général  

 
Il fait un point sur le circuit Open Plus, une vingtaine de demandes ont été reçues. La Commission 
Fédérale 3x3 est en contact avec les différents organisateurs afin d’établir une proposition de 
calendrier pour le prochain Bureau Fédéral. 
 
La Coupe de France Entreprise : une visioconférence est organisée avec toutes les Ligues. Il devrait 
y avoir plus de Comités organisateurs. 
Les Hoops Factory doivent démarrer leur tournoi qualificatif pour la Coupe Entreprise. Beaucoup de 
tournois seront organisés sur les nouveaux terrains du plan infra. 
 
Une réunion est prévue avec la Fédération Française du Sport Universitaire en collaboration avec 
le Pôle Pratiques Fédérales et la Délégation Jeunesse. La meilleure solution pour développer le 3x3 
est de former les enseignants. Mettre en place une piste d’organisation de 2 journées 3x3 festives 
pendant la période universitaire. 
La finale des Championnats de France aura lieu à Dunkerque. 
 
La Commission Fédérale 3x3 a une réunion avec la ville du Perreux afin d’échanger avec les clubs 
et territoires pour faire jouer des élèves de CM2 pendant la semaine olympique. 
 
Il fait un point sur la réflexion et le travail en cours sur les Playgrounds, des échanges ont lieu avec 
le Pôle Clubs et Territoires.  
 
Yannick OLIVIER assurera l’intérim pendant l’absence de Nathalie LESDEMA et la tiendra informée. 
Une réunion est prévue avec Jérôme PRIGENT et la Commission 3x3 pour poursuivre les dossiers. 
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Christian AUGER présente les propositions des 2 Teams Marqueurs 3x3 pour les Jeux Olympiques 
Paris 2024 (voir la suite de l’annexe 3). 
 

Validation du Bureau Fédéral. 

 
14. Délégation Clubs & Territoires  

 
14.1. Point général  

 
Pierre DEPETRIS présente le point général de la Délégation Clubs & Territoires (voir l’annexe 9). 
Il fait un point sur les statuts validés par les Ligues Ultra Marines et ceux qui ne le sont pas. 
Jean-Pierre HUNCKLER demande à la Commission des Finances de faire un point de situation sur 
les bilans qui doivent être présentés par les Ligues Ultra Marines. 
Une étude est à mener sur le cas particulier du Comité Territorial de Basket des Iles du Nord. 
 
Préalablement à l’envoi d’un courrier officiel, Jean-Pierre SIUTAT a contacté le Directeur Général 

de l’ANS, pour connaître la position de l’Agence vis à vis du club de Noisy le Sec et de manière plus 

générale des clubs qui ne respecteraient pas les dispositions fédérales concernant le port 

d’équipements religieux et/ou politiques.   

 
14.2.  Affiliation de clubs 

 
Gérald NIVELON soumet à validation les affiliations des associations avec avis favorable (voir la 
suite de l’annexe 9). 
 

Validation du Bureau Fédéral sauf pour le dossier du club VLJBB de Mayenne. 

 
Gérald NIVELON soumet à validation l’affiliation des associations avec avis Favorable sous réserve 
(voir la suite de l’annexe 9). 
 

Accord du Bureau Fédéral. 

 
Gérald NIVELON présente le non-renouvellement d'affiliation (voir la suite de l’annexe 9). 
 
Jean-Pierre HUNCKLER demande de réclamer les listes aux Ligues et Comités concernant les 
affiliations. 
 
Gérald NIVELON présente les propositions de nouvelles Conventions de Rattachement Territorial 
(voir la suite de l’annexe 9). 
 

Validation du Bureau Fédéral. 

 
Pierre DEPETRIS présente le plan de rénovation des Play-grounds de la Ville de Marseille (voir la 
suite de l’annexe 9). 
Il propose de valider la mobilisation du fonds INFRA à hauteur de 15.000€ pour la réalisation de la 
phase 2. 
 

Accord du Bureau Fédéral. 

 
15. Délégation Formation & Emploi  
 

15.1. OTM 5x5 JO  
 

Jean-Pierre HUNCKLER soumet à validation les OTM 5x5 et les réservistes, retenus pour officier 
sur les Jeux Olympiques PARIS 2024 (voir l’annexe 10). 
 

Validation du Bureau Fédéral. 
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16. Questions diverses  
 
Le Bureau Fédéral demande de réfléchir à la question des compétitions loisirs et les échanges qui 
aboutissent et qu’une note soit diffusée avant la fin de la saison sportive. 
 
Paul MERLIOT annonce que l’Assemblée Générale de la Ligue Nationale de Basket a eu lieu 
aujourd’hui, le rapport d’activité ainsi que le compte de résultats et le budget prévisionnel ont été 
validés à l’unanimité. 
 
Alain SALMON évoque le débat sur les horaires des matchs, les affluences lors de l’Assemblée 
Générale de la LNB. Les clubs se sont interrogés sur l’implication de SKWEEK. 
 
 
 
 
 
 
Prochaine réunion du Bureau Fédéral les vendredi 17 et samedi 18 novembre 2023 à Paris. 
 


